

全市法院“春雷执行”首次集中行动

22名“老赖”被司法拘留

本报讯(记者 陈珊)3月21日下午,全市两级法院开展“2022·春雷执行”集中行动,共司法拘留22名被执行人,执行回钱款254.9万元。

“2022·春雷执行”集中行动为期一个半月,由市中院统一指挥,全市两级法院统一行动,全程邀请社会各界监督。行动将通过集中约谈、集中拘留、集中接访、集中移送“拒执罪”、集中发布悬赏公告、集中发

放执行案款、集中救助申请人等手段,切实保护胜诉当事人的合法权益,营造诚信守法良好氛围,让执行的法治力量深入人心。

当天的行动中,市中院有关负责人介绍,全市两级法院去年受理各类案件13.6万余件,其中执行案件4.6万余件,占案件总数的三分之一,2022年,执行案件总数将达到7万件。为破解“执行难题”,市中院制订了“135”执行机制和“2922+1”查人找

物法。“135”执行机制中的“1”是指:一性,也就是指强制性,也是执行的基本属性;“3”是指:三统一,即统一管理、统一指挥、统一协调;“5”是指:五化,即执行流程标准化、执行事务集约化、执行手段信息化、执行行为规范化、执行过程阳光化。“2922+1”查人找物法中的“2”是指:“线上两查”即全国执行查控系统和全国企业信息查询平台“天眼查”APP;“9”是指“线下九查”;

“2”是指对被执行人采取限制消费措施或发布悬赏公告措施;“2”指约谈申请人、和被执行人;“1”指强制财产报告制度,责令被执行人每3个月到法院报告一次财产状况。

下一步,全市两级法院将在社会各界的监督、配合与支持下,让“老赖”无处可逃,“持续加大执行力度,坚决维护胜诉当事人的合法权益”。



手机出了问题 无法出示“两码”

公交驾驶员帮老人打车回家

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)一对老夫妻计划乘坐公交车回家,不料手机出了问题,无法显示健康码。为此,86路公交驾驶员王利刚拦了一辆出租车,并支付车费让出租车司机把老人送回了家。3月22日,受助老人给太原公交电车分公司四车队打来电话,以表感谢。

3月14日上午9时55分,一辆86路公交车在山西大学车站停靠,一对老夫妻准备上车。“请出示‘两码’,谢

谢合作!”公交驾驶员王利刚提醒道。随后,老大娘掏出手机开始操作,王利刚耐心等待,可等了好长时间,老大娘也没能出示健康码。

经询问,因手机出现问题,无法显示健康码了,两名老人有些焦虑。王利刚一边安抚老人的情绪,一边帮忙操作,但也没有成功。这时,有的乘客着急了,要求王利刚赶紧开车,两名老人也提议先开车,他们在车上慢慢操作。但王利刚考

到疫情防控要求,没有同意。

老夫妻的家距离这里有两站地,步行回去对两名年过七旬的老人来说有点远。王利刚思索片刻后,做出一个决定。他下车拦了一辆出租车,先支付了车费,并告诉出租车司机两名老人的情况。出租车司机表示,他会把老人先送回家,然后让老人在家人的帮助下出示“两码”。两名老人很感动,向王利刚和出租车司机表示了感谢。

摩托艇侧翻 两人汾河遇险

本报讯(记者 申波)3月21日傍晚,两人在汾河小塔村附近河道骑摩托艇玩耍时发生意外,摩托艇侧翻,两人落水,情况紧急。险情发生后,各路救援人员迅速赶到,将两人成功救起。

险情发生在当日傍晚6时许,两人在汾河王封乡小塔村段骑摩

托艇玩耍,因驾驶不慎,摩托艇发生侧翻,两人落水。所幸侧翻的摩托艇并未沉入水底,但也无法扶正,两人趴在侧翻的摩托艇上,急切地等待着救援。接到报警后,公安、消防和急救人员迅速赶赴现场。到达现场后,消防救援人员负责救援,当时现场的光线比较昏

暗,为确保救援人员的安全,现场迅速布设了冲锋舟、救生衣、救援绳等。遇险者距离岸边有几百米,消防救援人员乘冲锋舟接近遇险者,岸边有其他救援人员接应,确保万无一失。当晚7时30分许,救援人员成功将两人救起。

助力防控有妙招 社区“小发明”获赞

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽 文/摄)牛奶箱大小的透明塑料盒,医护人员将手机放在盒子上方,要检测核酸的人员将身份证放在盒子下方,轻点手机就可快速扫描身份证,避免接触还提高效率。3月22日,海东社区的“小发明”,在核酸检测的过程中,发挥了不小的作用。

当日上午8时许,海东社区工作人员和棉花巷卫生服务站的医护人员,早早来到大剪子巷,做好核酸检测的准备工作。试管、箱子、棉签、核对名单……大家分工明确,反复核对,每个环节都严谨细致。这些用于核酸检测的物品当中,有一个透明盒子十分抢眼。这个盒子有牛奶箱大小,分上下两层。前来做核酸检测的快递从业者,看到这个塑料盒子都很好奇,不知道它的用途。等医护人员扫描他们的身份证时才发现,为避免接触,医护人员将手机放在塑料盒上方,他们的身份证放在塑料盒下方,医护人员不用拿起手机,也不用拿身份证,就可扫描身份证。

“这个‘小发明’还真方便。”几名快递从业者忍不住称赞。这个“小发明”是海东社区工作人员在防疫过程中想出来的,制作费用70元,没想到在这次核酸检测中发挥了不小的作用。一上午的时间,共对辖区10家快递物流公司、菜鸟驿站、快递代收点的60名从业人员进行核酸抽样,保障了寄递渠道安全畅通。



用团结协作
弘扬我们的时代主旋律

